

ОТЗЫВ

**на автореферат диссертации Салимоненко Екатерины Николаевны на тему:
«Развитие экономики открытых моноспециализированных регионов:
территориально-ориентированный подход» на соискание ученой степени
кандидата экономических наук по специальности 08.00.05 – Экономика и
управление народным хозяйством (региональная экономика)**

Актуальность и значимость диссертационного исследования Салимоненко Е.Н. заключается в том, что в условиях существования в экономике страны моногородов и моноспециализированных регионов, государству необходимо решать организационные и управленческие вопросы их функционирования, искать направления роста таких территориальных образований. Автор ставит целью разработку методологии оценки состояния моноспециализированных регионов для определения перспектив их развития, поиск путей их взаимодействия с государственной властью и решения отраслевых вопросов.

Автор правильно выстраивает логику исследования, продолжая построение модели моноспециализированного региона выявлением методологических особенностей его развития, разработкой методики его оценки в процессе развития, обоснованием новых тенденций и решением проблем государственной поддержки структурных изменений в его экономике.

Содержание работы с точки зрения достоверности указанной информации и фактов не вызывает сомнений, так как исследование основано на большом количестве научных работ, статистике официальных сайтов и использовании нормативно-правовых актов в области экономики.

Диссертантом обоснованы теоретические положения модели моноспециализированного региона, что позволило охарактеризовать структурные сдвиги и пролонгировать тенденции его развития, применив теоретические разработки к практической деятельности субъектов Российской Федерации. Вклад диссертанта в развитие выбранной научной отрасли заключается в возможности использования разработанных в диссертации теоретических и методологических положений и прикладных рекомендаций федеральными и региональными органами власти в процессе диагностики и мониторинга регионов при формировании стратегий социально-экономического развития регионов и их промышленного роста.

К положительным сторонам работы можно отнести проведенный соискателем анализ состояния вопроса функционирования моноспециализированных регионов, как на основе российских источников, так и с использованием зарубежного опыта, позволивший выделить классификационные признаки таких регионов, рассчитать показатели, характеризующие эффективность их деятельности, выявить тенденции их развития.

В качестве рекомендаций (замечаний) автору можно отметить следующее.

1. В теоретической модели функционирования и развития открытых индустриальных моноспециализированных регионов (рис. 1, стр. 10 автореферата) в качестве моноотрасли представлен металлургический сектор. Следует прокомментировать, справедлива ли представленная модель для регионов с другой ведущей моноотраслью?

2. Требуется пояснения критериев выделения моноспециализации региона.

3. Рекомендуется расширить сферу применимости построенных моделей до уровня Российской Федерации в целом с дальнейшим решением вопросов дифференциации деятельности моноспециализированных регионов, инициирования развития перерабатывающих и машиностроительных отраслей, то есть постепенного перехода от моно- к полиспециализированной форме хозяйствования.

Автореферат и научные публикации автора позволяют сделать вывод, что диссертация является законченным научно-исследовательским трудом, выполненным на высоком научно-методическом уровне, содержит элементы научной новизны, обладает теоретической и практической значимостью. Диссертационная работа полностью отвечает требованиям «Положения о присуждении ученых степеней...» (утв. Постановлением Правительства РФ от 24.09.2013 г. №842 с изм. и доп.), предъявляемым к диссертациям на соискание ученой степени кандидата наук, а ее автор – Салимоненко Екатерина Николаевна, заслуживает присуждения ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.05 – Экономика и управление народным хозяйством (региональная экономика).

Д-р экон. наук, д-р юрид. наук, профессор,
профессор кафедры «Экономика предприятия»
Института управления в экономических,
экологических и социальных системах
ФГАОУ ВО «Южный федеральный университет»

Павлов Павел Владимирович

«07» сентября 2021 года

Федеральное государственное автономное образовательное учреждение высшего образования «ЮЖНЫЙ ФЕДЕРАЛЬНЫЙ УНИВЕРСИТЕТ»

Личную подпись *Павлова Павла Владимировича*

ЗАБЕРЯЮ:

Ведущий специалист по управлению персоналом *В.А. Блиссерева*



Контактные сведения:

Павлов Павел Владимирович, доктор экономических наук (08.00.14), доктор юридических наук (12.00.14), профессор (научная специальность: Мировая экономика)

Место работы: Федеральное государственное автономное образовательное учреждение высшего образования «Южный федеральный университет».

Адрес: 344006, г. Ростов-на-Дону, ул. Б. Садовая, 105/42.

Web-сайт: <http://sfedu.ru>. Тел./факс: +7(863) 218-40-00. Эл. почта: ppavlov@sfedu.ru.